

习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月21日电 11月21日晚,中国国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。

二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大,影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调,巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。



11月21日晚,中国国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

新华社记者 黄敬文 摄

中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

习近平指出,本轮巴以

冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。蔡奇、王毅等参加峰会。

境外媒体关注中国领导人在金砖巴以问题特别视频峰会上的讲话

中新社北京11月22日电 11月21日晚,中国国家主席习近平在北京出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会,并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话,受到多家境外媒体的高度关注。

埃及《金字塔报》21日说,中方呼吁冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。此外,中方还呼吁尽快召开

更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识。报道指出,中国支持以“两国方案”解决巴以冲突,自上月冲突爆发以来,中方一直呼吁立即停火。

土耳其《沙巴日报》报道称,中国国家主席敦促“立即”停火,同时支持召开国际和会。中国领导人表示,解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。

说,中国国家主席此前已在多个国际场合与不同国家领导人讨论了巴以冲突,例如美国总统拜登、法国总统马克龙。中国在过去一段时间里反复呼吁冲突双方停火止战,落实“两国方案”,建立独立的巴勒斯坦国。

《印度教徒报》认为,在阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团访华背景下,中国国家主席习近平强调巴以问题的根本原因是“两国方案”等表态极为重要。印度报业托拉斯注意

到,中国领导人指出金砖国家“就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要”。报道称,今年以来,中国增强了在中东地区发挥的外交作用。本轮冲突伊始,中国就呼吁有关各方立即停止敌对行为,保持克制、保护平民,防止局势进一步恶化。

路透社指出,各国与会领导人的讲话侧重点不同,中国国家主席习近平强调巴以问题的根本原因是“巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视”。



赵乐际会见萨摩亚议会议长帕帕利

11月22日,全国人大常委会委员长赵乐际在北京会见萨摩亚议会议长帕帕利。

新华社记者 刘卫兵 摄

北京检方批捕125名实施跨境裸聊敲诈的电诈犯罪嫌疑人

新华社北京11月22日电 北京市人民检察院日前发布,检察机关依法对125名实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪嫌疑人批准逮捕。

据发布,近期,北京市房山区人民检察院经依法

审查,对北京市公安局房山分局提请批准逮捕的赴印度尼西亚实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪团伙共计125名犯罪嫌疑人,以涉嫌敲诈勒索罪、诈骗罪、偷越国(边)境罪等罪名作出批准逮捕决定。

法国外长科隆纳将访华 中方介绍此访安排及对中法关系期待

中新社北京11月22日电 中国外交部发言人毛宁22日主持例行记者会时宣布,应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请,法国欧洲和外交部长科隆纳将于11月23日至24日访华并举行中法高级别人文交流机制第六次会议。

会上,有记者问中方如何评价当前中法关系,对此访有何期待。

“科隆纳外长访华期间,李强总理将同其会见,中共中央政治局委员、外交部长王毅将同其共同举行中法高级别人文交流机制第六次全体会议,并出席配套活动,举行会谈、共见记者。”毛宁介绍说。

毛宁表示,中法同为联合国安理会常任理事国和独立自主大国。当前,在两

国元首共同引领下,中法关系保持良好发展势头。双方高层交往频繁,各领域交流合作持续推进,在双边领域保持良好沟通协作,共同应对全球性挑战。明年是中法建交60周年,也是中法文化旅游年。双方正筹划举办系列活动。

“此访系科隆纳外长就任以来首次访华,其中一项重要议程是同王毅外长举行中法高级别人文交流机制第六次会议。这将是近年来中国同欧洲国家举行的首次人文交流机制会议。”毛宁说。

她还表示,中方期待同法方一道,就双边关系特别是两国教育、文化、科技、卫生、体育等人文领域合作深入交流,促进文明互鉴,增进民心相通,推动中法关系实现新发展。

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式在韩国仁川举行

新华社首尔11月22日电 根据中韩双方达成的共识,今年双方继续举行在韩志愿军烈士遗骸交接活动。2023年11月20日至23日,退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成中方交接代表团赴韩国,共同组织实施第十批在韩志愿军烈士遗骸交接工作。

11月22日上午,中韩双方在韩国仁川“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殓仪式。



11月22日,在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸入殓。11月22日上午,中韩双方在韩国仁川“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殓仪式。

新华社记者 曹灿 摄

大使馆相关人员,以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式,韩国国防部及其所属的遗骸发掘

士敬献花篮;中方交接代表团团长上前整理花篮缎带;随后,参加活动的中方全体人员向志愿军烈士行三鞠躬礼,并向志愿军烈士敬献鲜花。中方悼念仪式结束后,韩方工作人员对志愿军烈士遗骸进行装殓。

2014年以来,中韩双方遵循人道主义原则,坦诚友好、务实合作,已连续9年成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。今年是按照中韩双方共识实施的第十次交接,韩方将向中方送还25位烈士的遗骸及相关遗物。11月23日,中韩双方将在韩国仁川国际机场共同举行第十批在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。

菲美在南海展开联合巡逻 中方已向菲美两国表明立场

【环球时报-环球网报道】11月22日,中国外交部发言人毛宁主持例

行记者会。有记者提问称,菲律宾和美国在南海展开联合巡逻。请问发言

人对此有何回应? 中国外交部发言人毛宁回应称,中方已向菲、美

两国表明了立场。菲美联合巡逻不得损害中国的领土主权和海洋权益。

中美政商人士呼吁两国加强合作

新华社芝加哥11月21日电 美国中国总商会芝加哥分会2023年年会日前在芝加哥举行。在“携手前行”的主题下,与会中美政商人士呼吁双方加强合作,实现互利共赢。

中国驻美国大使谢锋应邀出席年会晚宴并发表主旨演讲。他说,要迎难而上,落实旧金山会晤重要共识。美方应与中方相向而行,跟进落实两国元首达成的重要共识,将积极承诺转化为具体政策和实质行动。要坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,让“旧金山愿景”照进现实,推动中美关系持续改善发展。

谢锋说,要遵守规则,推动中美经贸关系重回正

轨。近期国际货币基金组织上调中国经济增长预期至5.4%,充分展现了国际社会对中国经济发展前景的信心。在美中资企业7000多家,仅总商会中资会员企业对美累计投资额就超过1370亿美元,直接创造就业岗位超过23万个。美国230多家企业共赴“进博之约”,连续6届展览面积最大。中国的发展是世界的福音,中美各自的成功是彼此的机遇。制裁不仅不能解决问题,还会制造更多新问题。要遵从两国人民的意愿,尊重市场经济规律和自由贸易规则,坚决抵制把经济问题泛安全化、泛政治化。

谢锋希望美方为中国企业投资兴业提供公平、公正、非歧视的环境,期待芝加哥分会继续为会员企业牵线搭桥、排忧解难,汇聚两国人民的力量,做大互利合作的蛋糕,为中美关系增添稳定性,为当今世界注入正能量。

芝加哥市市长布兰登·约翰逊在贺信中表示,芝加哥分会过去一年在给美国中西部地区带来中国投资、加强中国和芝加哥之间纽带等方面取得的成就。

芝加哥市政府统计数据显示,中国是芝加哥最大的贸易对象国,2022年增长了162%。美国中国总商会芝加

哥分会会长倪频在欢迎讲话中说,尽管芝加哥正在进入冬季,中美关系却开始呈现早春迹象。他认为中美两国实现和平共处、共同发展的唯一方式是“积极接触以及进行公开、诚实对话”。

美国政商人士、专家学者等和中资机构、企业代表等近700人参加本次年会。谢锋应主办方邀请,为美国前驻华大使马克斯·博卡斯颁发“美中友好使者奖”,肯定其长期致力于推动中美关系发展、增进两国相互理解和友好合作。

美国中国总商会芝加哥分会是代表美中西部地区9个州中资企业的非营利性组织。



青岛:积极打造东北亚国际邮轮枢纽港

地中海邮轮靠泊在青岛邮轮母港码头,即将启航青岛-济州-长崎-青岛6天5晚航次(11月21日摄,无人机照片)。

今年以来,青岛发挥区位优势大力实施“邮轮旅游突破计划”,给予邮轮旅游发展以政策环境、航线开辟、人才引进、客源拓展等多方面的保障与支持,在邮轮航次逐渐密集,游客数量逐步攀升的同时,也辐射带动起相关产业的可持续发展。截至目前,青岛已开通40条国际航线,通达近20个港口城市。下一步,青岛将不断完善东北亚国际邮轮枢纽港功能,以多样化、高品质的邮轮旅游产品满足游客需求。

新华社记者 李紫恒 摄